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Protokół Nr XXXIV/2018 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 20 marca 2018 r. o godz. 1700 w sali  

Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, 

radny Sebastian Strządała nieobecny, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca  Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska - Radomińska 

3. Sekretarz    dr Andrzej Bura  

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że porządku obrad zostanie usunięty punkt 

8, który został omyłkowo wprowadzony do porządku obrad i zostanie wprowadzony w jego 

miejsce przyjęcie protokołu z XXXIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 13 

lutego 2018 r.  

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 1 lutego  2018 r. 

do dnia 5 marca 2018 r. 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

8. Przyjęcie protokołu z XXXIII Sesji RG. 

9. Informację dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

10. Informację zbiorczą na temat bezpieczeństwa publicznego i ochrony 

przeciwpożarowej w skład, której wchodzą: 

 Informacja  Komendanta Policji o stanie bezpieczeństwa na terenie działania 

Komisariatu Policji w Strumieniu za rok 2017 z dnia 5.02.2018r., 

 Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Cieszynie 

o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach 

pożarowych powiatu za 2017 rok z dnia 31.01.2018 r., 

 Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnej w Chybiu o stanie ochrony 

ppoż. za 2017 rok. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru 

obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów 

pedagogicznych i doradców zawodowych. 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 

stycznia 1982 r. - Karta Nauczyciela. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości  opłat za  

korzystanie  z wychowania przedszkolnego  przez uczniów objętych wychowaniem  

przedszkolnym w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Chybie. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału gminy Chybie na okręgi 

wyborcze oraz ustalenia ich numerów, granic oraz liczby radnych wybieranych 

w każdym okręgu wyborczym. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia 

Niskiej Emisji dla Gminy Chybie”. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Regulaminu udzielania dotacji na 

realizację zadań z zakresu ochrony powietrza atmosferycznego polegających na 

wymianie i likwidacji starych, nieekologicznych źródeł ciepła na nowe, 

wysokosprawne w budynkach mieszkalnych zlokalizowanych na terenie Gminy 

Chybie na lata 2018-2025”. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Chybie 

w roku 2018. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wzorów formularzy informacji 

i deklaracji podatkowych oraz warunków i trybu ich składania za pomocą środków 

komunikacji elektronicznej. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu składania 

deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

i składanej za pomocą środków komunikacji elektronicznej. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r., 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018-2033. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji ds. Statutu Gminy.  

23. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

25. Wolne wnioski i informacje. 

26. Zamknięcie obrad sesji. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie 

 

3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Grzegorz Ochodek interpelował w następujących sprawach: 

O doświetlenie przejść dla pieszych na ul. Cieszyńskiej i Kopernika. 

2. O wszczęcie procedury w sprawie usunięcia dęba przy ul. Cieszyńskiej, który zagraża 

posesji przy ul. Konopnickiej 1. 

3. O wszczęcie procedury zarurowania i poszerzenia ul. Słowackiego na odcinki od ul. 

Topolowej do ul. Kruczej. 

4. O montaż znaku B20 „Stop” na wyjeździe z ul. Kanarkowej na ul. Kruczą 

i przeanalizowanie zasadności wprowadzenia oznakowania na skrzyżowaniu ul. 

Kanarkowej z ul. Jaskółczą.  

5. Aby zwrócić się do Starostwa Powiatowego w Cieszynie o wycinkę 2 drzew na ul. 

Cieszyńskiej ( nie są to dęby) utrudniających wyjazd z ul. Topolowej na ul. Cieszyńską. 

6. O zamontowanie progu zwalniającego na ul. Konopnickiej. Wniosek w tej sprawie 

mieszkańcy złożyli w 2015 r. 

7.  Pytał, na jakim etapie jest sprawa przejęcia przez Gminę części ul. Broniewskiego. 
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8. Pytał, czy wiadomo, że mieszkańcy ul. Broniewskiego, który zrobili przekształcenie 

działek na działki budowlane mają problem ze zbyciem tych działek, bo WZC blokują 

wydanie pozwoleń na podciągnięcie wody bieżącej. 

Pisemne interpelacje Radnego stanowią załącznik nr 3 i 4. 

Radny Mirosław Wardas  

1. Zwrócił się z wnioskiem o rozpatrzenie możliwości doświetlenie przejść dla pieszych na 

terenie całej gminy, również na ul. Bielskiej w związku z przepisem, który mówi, że jeżeli 

osoba się zatrzyma przy przejściu ma pierwszeństwo, w obecnych warunkach tj. od jesieni 

do wiosny jest to niewidoczne. Jest w tej chwili porównanie starych lamp do 

zainstalowanych nowych lamp ledowych. Zwrócił się o rozważenie możliwości wymiany 

wszystkich oświetleń, po 2 lampy, w sąsiedztwie przejść dla pieszych. 

 2. Prosił o przedstawienie informacji, na jakim etapie znajduje się sprawa pól irygacyjnych 

w Frelichowie i co Gmina planuje.  

Radny Rafał Zieliński  

Prosił, aby zwrócić się do Starostwa o zweryfikowanie ustawienia znaku miejscowości, 

Mnich na ul. Cieszyńskiej został ustawiony przed posesją Państwa Ślęk po prawej stronie, aż 

do skrzyżowania cała strona jest Mniska i to wprowadza w błąd bezpośrednio mieszkańców. 

Tam powinno być oznakowanie, jako Mnich miejscowość a nie, jako Chybie, bo gdyby znak 

stał po drugiej stronie to jest zrozumiałe, ale prawa strona informuje nas, że jesteśmy w danej 

miejscowości a cała prawa strona wraz z osiedlem przy ul. Bielskiej jest w Mnichu. 

 Radny Krzysztof Krzempek interpelował: 

1. O nieodpłatne przejęcie bocznego odcinka ul. Podleśnej. 

2. Aby wystąpić do PZP w Cieszynie o wykonanie przejścia dla pieszych przy Przedszkolu 

nr  1 w Chybiu. 

3. O zarurowanie cieku Zawistna przy ul. Podleśnej, przy posesji Państwa Zielińskich. Istnieje 

realne zagrożenie, że droga zjedzie do cieku. 

Pisemne interpelacje Radnego stanowią załącznik nr 5. 

Radny Marek Węglorz 

1. Poinformował, że przy ul. Bielskiej na wysokości oczyszczalni ścieków pochylona brzoza 

opiera się o dąb i stwarza zagrożenie, że przy wichurach może się wywrócić na drogę. 

Radny wyraził opinię, że lepiej jest zapobiegać zagrożeniom, niż usuwać ich skutki. 

2. Wszelkie działania pielęgnacyjne drzew na odcinku do Bielska są wykonywane na 

dębach. Jednak za oczyszczalnią są również inne gatunki drzewa, których konary wystają 

nad drogą i stanowią zagrożenie.  

Radny Jan Szczypka  

Pytał, do kiedy został przedłużony termin wykonania dokumentacji oświetlenia ul. Leśnej. 

Pan Wójt odpowiedział, że do 1 czerwca. 

Radny Marcin Puchalik wnioskował:  

1. o naprawę wiaty przystankowej w Zaborzu przy ul. Miarki, w której wybito w 2017 roku 

szybę. 

2. o wymianę przewróconego znaku z tablicą ul. Czereśniowa na skrzyżowaniu ul. 

Czereśniowej z Darwina. 

Pisemne interpelacje Radnego stanowią załącznik nr 6. 

Radny Ireneusz Nowrotek po raz kolejny złożył wniosek, aby się zwrócić do PZDP 

o naprawę dziury w drodze - ul. Bielska na wysokości oczyszczalni ścieków. 

 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 13 

lutego 2018 r. - załącznik nr 7. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 



 4 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 1 lutego  2018 r. 

do dnia 5 marca 2018 r. - załącznik nr 8. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Oświaty  

Przewodniczący Komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję i omawiano sprawy bieżące.  

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Środowiska  

Z-ca Przewodniczącego Komisji Grzegorz Ochodek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na sesję.  

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 10. 

Komisja Prawa  

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, na 

którym opiniowano materiały na Sesję. W związku z omawianą kwestią bezpieczeństwa 

publicznego na posiedzenie Komisji obecny był Komendant KP w Strumieniu. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 11. 

Komisja Budżetu  

Przewodniczący Komisji Ireneusz Nowrotem poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, 

na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 12. 

Komisja Rewizyjna 

Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie. 

Kontrolowano wydatkowanie środków w Szkole Podstawowej w Mnichu.  

 

Przewodniczący MRG Mikołaj Żerdka przedstawił informacje o działalności 

Młodzieżowej Rady Gminy - załącznik nr 13. 

 

 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

Na Sesję przybyli Pan Jan Mrzyk Prezes HDK PCK Jasienica i Pan Bogdan Ogrodzki 

Prezes Oddziału Rejonowego Polskiego Czerwonego Krzyża w Bielsku-Białej w celu 

wręczenia odznaczenie Panu Jackowi Orawcowi - mieszkańcowi Gminy Chybie, 

Honorowemu Dawcy Krwi.  

Pan Jan Mrzyk omówił działalność HDK PCK. Poinformował, że planuje w tym roku 

zorganizować w Gminie Chybie w szkołach prelekcje na temat krwiodawstwa. Podziękował 

za współpracę jednostkom OSP i Policji w Strumieniu. 

Prezes Bogdan Ogrodzki podziękował za umożliwienie wręczenia odznaczenia. Omówił 

działalność PCK na terenie Bielska.  

Pan Prezes wręczył odznaczenie Panu Jackowi Orawcowi - mieszkańcowi Gminy Chybie, 

który należy do Klubu Dawców Krwi w Gminie Jasienica i oddał 60 l krwi. 

Sołtys Bożena Kunc pytała:  

1. Czy wiadomo, kiedy będzie objazd dróg, ponieważ mieszkańcy informują, że boczny 

odcinek ul. Leśnej stanowiący dojazd do Państwa Zbyszyńskich jest w bardzo złym 

stanie. Remontu wymaga również ul. Pogodna.  

2. Czy będzie szkolenie dla członków Rad Sołeckich, czy to jest dalej aktualne. 

Wójt odpowiedział, że szkolenie jest przygotowane na czerwiec.  

Odnosząc się do remontu ul. Pogodnej poinformował, że była mieszkanka w tej sprawie 

remont jest planowany na przyszły rok. 
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8. Przyjęcie protokołu z XXXIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

9. Informację dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załącznik nr 14. 

Radny Mirosław Wardas pytał odnośnie informacji przekazanej za pośrednictwem Nowej 

Formacji dotyczącej braku współpracy pomiędzy naszą gmina a gminą Strumieniem 

w realizacji inwestycji - budowa kanalizacji. Radny powiedział, że od wielu lat, od kilku 

kadencji jeszcze jak była rozważana koncepcja budowy rurociągu do Czechowic – Dziedzic, 

ówczesny Burmistrz Zaręba zwracała się do naszej Gminy i była wstępna zgoda na 

podłączenie Zabłocia. Po zmianie koncepcji i wybudowaniu gminnej oczyszczalni ścieków 

i kanalizacji ta sprawa też była poruszana. W tej kadencji również było to omawiane 

i Zabłocie miało być włączone do aglomeracji. Radny powiedział, że wiadomość, jaka się 

w parsie ukazał jest dla Niego szokująca. Dokładnie nie wiadomo czy Gmina Chybie nie 

wyrobiła się na czas, czy nie chciała podejmować konkretnych rozmów. Radny pytał czy 

może uzyskać jakąś informację na ten temat.    

Wójt Janusz Żydek powiedział, że jakby zinterpretować ten artykuł to gmina Strumień nie 

twierdzi, że nie prowadzi swojej kanalizacji w kierunku Chybiu, jeżeli chodzi o Sołectwo 

Zabłocie, aczkolwiek w końcowym fragmencie tego artykułu Pan Wiceburmistrz wypowiada 

się, że nie wykluczają możliwości alternatywnej podłączenia Zabłocia, Czuchowa, 

Drogomyśla do naszej aglomeracji.  Wójt dodał, że Jego zadaniem jest zapewnić kanalizację 

dla naszej Gminy, zapewnić takie rezerwy, aby wystarczyły na przyszłość, kiedy mieszkańcy 

będą się rozbudowywać. Pan Wójt wyjaśniał, że to gmina Strumień projektuje swoją 

kanalizacje i zwrócili się do nas o wydanie warunków. Jednak Gmina warunków nie wydaje, 

warunki wydają Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej. Te warunki miały wpłynąć do Strumienia. 

Pan Wójt powiedział, że nie zna dokładnie tej kwintesencji, bo taką by musiał wyciągnąć z tej 

rozmowy, jednak nie był na tej Sesji. Poinformował, że były rozmowy prowadzone, były 

ustalenia pomiędzy Urzędem Gminy w Chybiu a Urzędem Gminy w Strumieniu. Gmina 

Strumień podjęła decyzje o projektowaniu kanalizacji, obecnie projektują Zbytków. 

 Pan Wójt wyjaśniał: zdecydowali się, że pójdą w kierunku oczyszczalni 

w Strumieniu, przez rzekę Wisłę. Jak im to wyjdzie to ich sprawa. My myślimy o swojej 

kanalizacji i nie wykluczamy na żadnym etapie, że sie podłączą z Czuchowm i Drogomyślem. 

Wydaje się zasadne, że tak powinni zrobić z uwagi na przebieg głównego kolektora.  

Pan Wójt powiedział, że Gmina Chybie tego w żaden sposób nie neguje. Jak będą 

takie dokładne ustalenia, jak będą projektować kanalizację z Czuchowa, z Drogomyśla 

i ustalą ta z nami, do naszej sieci kanalizacji, a pozwolą na to analizy, to my wyrazimy zgodę. 

Pan Wójt powiedział, że taka jest decyzja Strumienia.       

Radny M. Wardas powiedział, że Gmina Strumień już kończy projekt budowy kanalizacji dla 

Zabłocia i z artykułu, z wypowiedzi Pana Wiceburmistrza wynika, że liczyli na podłączenie 

się do Chybia, niestety nie otrzymali czy uzgodnień, czy po prostu zgody ze strony urzędu, 

dotyczącej możliwości podpięcia się i dlatego w ten sposób muszą rozważać możliwość 

podłączenia się do oczyszczalni w Strumieniu. 

 Dla przykładu na to, że ta kwestia była omawiana na komisjach Radny Mirosław Wardas 

przytoczył zapisy protokołów z Komisji Środowiska z tej kadencji z 3 lipca 2015 r. z kwietnia  

2016 r. z 6 lipca 2016. Z tych wypowiedzi wynika, że podłączenie Zabłocia do naszej sieci 

kanalizacyjnej oczyszczalnia wytrzyma. Na tej komisji otrzymano również zapewnienie od 

Pana Sekretarza, że na etapie projektowania zwrócono się do projektanta z zapytaniem 

o możliwość podłączenia Zabłocia i odpowiedź była, że to jest możliwe.  
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Radny Mirosław Wardas wyraził opinię, iż wydaje się, że troszeczkę zbrakło współpracy 

pomiędzy Gminami sąsiedzkimi. A liczył, że do tego dojdzie, bo dobra współpraca, pomoc 

gminie sąsiedzkiej, która musi i tak zrobić to sama, również jest dla nas korzystna. Zawsze 

było mówione, że najbardziej efektywna praca oczyszczalni jest wtedy, kiedy jest 

maksymalnie dociążona. Wtedy te koszty oczyszczania ścieków zaczynają spadać. Wydaje 

się, że w tej chwili troszeczkę blokujemy Gminę Strumień. Radny dodał, że liczył, iż to 

będzie jeden z pierwszych etapów, jakie będą realizowane, bo te ścieki pójdą przez Sołectwo 

Frelichów i w ten sposób udałoby się trochę wcześniej z kanalizować to Sołectwo. 

Wójt Janusz Żydek zwracając się do Radnego M. Waradsa powiedział, że jak się chce 

wypowiadać to trzeba znać szczegóły. Zostały przytoczone fragmenty pytań Radnych 

w czasie komisji i udzielone odpowiedzi takie jak to, że była prowadzona dokumentacja, takie 

jak mówimy, że nasza przepustowość pozwala na przyłączenie. Wójt przypomniał o tym, że 

wspomniał, iż najważniejszym interesem dla niego jest zabezpieczenie interesów naszej 

Gminy. Wójt mówił: jeżeli sąsiednia Gmina tego nie chce, jest Pan ostatnią osobą, która 

powinna upominać, kogoś jakie przyjąć warunki współpracy. Mówi Pan w imieniu własnym, 

Pani Burmistrz, Pana Wiceburmistrza, że nie ma współpracy, bo tam takich relacji nie ma. 

Artykuł to jest relacja. Interpretacja relacji, która padła. 

Wójt zwracając się do radnego M. Wardas wyjaśniał, że warunki wydają Wodociągi Ziemi 

Cieszyńskiej. Wodociągi miały wydać warunki, to zajęłoby jakiś określony czas. Z tego, co 

wiadomo Gmina na te warunki nie chciała czekać i zaczęła projektować kanalizację na swój 

sposób, wg swoich koncepcji. Trudno wchodzić w koncepcje i powiedzieć, że my warunków 

nie wydajemy, wydają WZC – czekajcie. Wójt dodał, że mówiono, aby poczekali na warunki, 

które by dokładnie określiły zasady podłączenia się Zabłocia, do naszej oczyszczali.   Pan 

Wójt poinformował, że Gmina Chybie jest na to gotowa, oczyszczalnia ma te moce 

przerobowe.  

Wójt zwracając się do radnego mówił: powiedziałem Panu, że nie wykluczamy 

przyłączenie Czuchowa. To nie jest mała ilość budynków, Drogomyśl to jest duża 

aglomeracja i jak ich podłączymy to będzie bardzo dużo. Mówimy o podłączeniu przez 

Zaborze. Skoro by wybrali taką koncepcję to jak ja mam narzucać Pani Burmistrz swoją 

własną koncepcję. Oni wiedzą, że jak się podłączą to nam to wpłynie na wskaźnik 

ekonomiczny. Co Pan myśli, że my o tym nie myślimy? Myślimy, ale trudno jest kogoś na 

siłę uszczęśliwiać skoro wybrali sobie taką koncepcję. Na razie są w fazie projektowania a nie 

zakończenia projektu. Jeszcze do zakończenia projektu daleka droga. Jeżeli mówią, że 

wybrali część dzielnicy, czy rejonu Zabłocia, czyli Czuchów, który też nie jest mały łącznie 

z Drogomyślem to mówimy o podłączeniu się, o dalszej chęci podłączenia się do naszej 

oczyszczalni. To nie jest mała ilość, nas przybywa. Jak już Pan chce taką szersza informację - 

ma ją Pan, bo dostaje ją Pan na każdej komisji. Mówimy o podłączeniu ścieków tuż od 

zakładu Łukosza. Tutaj mamy spiętrzenie, tu mamy ścieki zagęszczone i tu powstaje problem, 

dopiero dociągnięcia tego do oczyszczalni. Gmina Strumień – tak myślę - projektując swoją 

kanalizacje bierze pod uwagę koszty. Nie wyobrażam sobie tego, że my dokładamy, 

ponosimy koszty podłączenia Gminy Strumień do naszej oczyszczalni. Musielibyśmy mówić 

o partycypacji. Może sobie przeliczyli, może mają analizę finansową zrobioną i policzyli 

koszty przyłączenia się tutaj, czy partycypacji a pociągnięcia przez Strumień. Może ten rejon, 

który oni projektują wydaje się dla nich bardziej opłacalny. A myślą o części Czuchowa 

i Drogomyśla, bo tam ciągnąć od strony Strumienia im się nie opłaca.   Nie ma mowy, że nie 

ma współpracy jest współpraca i to bardzo dobra. 

Radny Mirosław Wardas odnosząc się do tej wypowiedzi mówił: wiem, że Pan musi 

coś powiedzieć, ale zupełnie, co innego wynika z wypowiedzi Pani Burmistrz i Pana 

Wiceburmistrza. Po prostu nie doczekali się żadnych uzgodnień, czy w ogóle stanowiska 

konkretnego ze strony naszej Gminy. I to mnie trochę boli, bo to jest sprawa, którą 
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powinniśmy zrobić. Być może przyczyną jest to, że nie rozpoczęliśmy jeszcze budowy 

kanalizacji, co jest kolejną rzeczą, nad którą należy ubolewać, bo czas na zrealizowanie tego 

zadania coraz bardziej się kurczy. Powinniśmy być w trakcie prac. Opóźnienia mamy dosyć 

spore zostanie nam około 3 lat na fizyczne wykonanie prac, skanalizowanie całej Gminy. 

Radny wyraził opinię, że chciałby, aby to był strach na wyrost, bo chciałby, aby to zostało 

zrobione i doprowadzone do szczęśliwego końca. 

Przewodniczący RG powiedział, że tym tematem są zainteresowani wszyscy radni, bo 

na komisjach pytano o wiele rzeczy.   

Wójt powiedział: dla mnie to jest jeden wielki populizm Panie Radny. Pan dostaje 

wszelkie informacje Pan wie, że dzięki mojej właściwej decyzji, mamy dofinansowanie na 

kanalizację 31 mln zł. Dokumentacja wie Pan, w jakim stanie była, bo ona powstała wtedy, 

kiedy Pan był radnym. Ja nie byłem radnym, byłem radnym w Powiecie. Wie Pan, że 

przyjęliśmy taką a nie inną dokumentację. Musimy ją doprowadzić do takiego porządku, 

doszły różne działki, dochodzą jakieś kłopoty formalne. Projektant to poprawia, jesteśmy 

w stałym kontakcie ze Starostwem, mamy pozwolenie na budowę. Nie możemy popełnić 

żadnego błędu, żeby to nie miało skutku finansowego, ponieważ ta kanalizacja, wie Pan 

dofinansowanie dostaliśmy to jest jedna rzecz, potem trzeba wybudować, ale najważniejszą 

kwestią jest rozliczenie kanalizacji. Rozumiem Pana podejście, bo też byłem radnym i tu 

i w Cieszynie i moje podejście było całkiem inne. Jak się zetknąłem z tym na stanowisku, 

zacząłem kierować jednostką i wszystkimi pracami to dopiero mogłem zapoznać się z tym 

jaki to jest ogrom przepisów. Ja słyszałem na tej Sesji, Państwo zawsze wyrażacie takie same 

opinie Pani Marysi Pisarek, że wystarczy „kopiuj wklej” z poprzedniego przetargu i go 

powiesić. Nic bardziej bzdurnego. Dostałem tyle komentarzy, co to jest za wypowiedź, czy ta 

osoba była radną, takie rzeczy, nie mówiąc, do czego to jest namawianie „kopiuj wklej”. 

Każdy przetarg jest inny trzeba go dopracować. Wie Pan, że czekaliśmy długi okres czasu na 

dokumentację, potem czekaliśmy na dofinansowanie, potem przyszły pieniądze, z czego się 

wszyscy cieszymy.  

 Wójt przypomniał, że potem powołano jednostkę realizująca projekt. Gdyby tej 

jednostki nie było, sami nie bylibyśmy w stanie tego zrobić, zwłaszcza, że inwestycji 

w Gminie doszło nam bardzo dużo, jak się przejedzie przez Chybie to widać jak się zmienia.  

Wójt zwracając się do ponownie do radnego Mirosława Wardasa mówił: widzi Pan, że 

Chybie się zmienia. To widać, a plany są szerokie, bo Pan, co prawda głosuje, czy 

wstrzymuje się przy tych inwestycjach – to jest nieważne. Panie Mirku, jeszcze raz 

powtarzam czekał Strumień na warunki z WZC. Ja ich nie wydaję. Nie mam prawa, 

możliwości wpływania na decyzje Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej. Niech Pan broni 

interesów naszej Gminy.     

Informację przyjęto jednogłośnie.         

10. Informację zbiorczą na temat bezpieczeństwa publicznego i ochrony 

przeciwpożarowej w skład, której wchodzą: 

- Informacja  Komendanta Policji o stanie bezpieczeństwa na terenie działania 

Komisariatu Policji w Strumieniu za rok 2017 z dnia 5.02.2018r., - załącznik nr 15. 

Pan Michał Botorek KKP w Strumieniu poinformował, że przez cały ubiegły rok pracował 

w Komisariacie w Strumieniu i współpracował z policjantami, którzy służą w Komisariacie 

oraz współpracował z Gminą, zapoznał się z terenem. Teren Gminy Chybie jest terenem 

spokojnym, co nie oznacza, że nie ma zagrożeń. Poinformował, że czyni starania, aby 

Policjanci do problemów i zadań podchodzili z empatią. Jest wiele spraw, którymi zajmują się 

policjanci, dane statystyczne tego nie odzwierciedlają. Wykrywalności przestępstw jest na 

poziomie 50%. Zwrócił uwagę na wzrost zagrożeń internetowych. Policjanci rzetelnie 

i z zaangażowaniem pełnią swoje obowiązki. Poinformował, że dzielnicowi są dostępni dla 

mieszkańców przez całą dobę. Podziękował za zakup wagi do ważenia środków 
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narkotycznych i za sfinansowanie podstawowych potrzeb Komisariatu. Za środki przekazane 

przez gminę Chybie zakupiono dzielnicowym wizytówki.  

Radny Janusz Waleczek pytał czy jest nadzieja, że ci komendanci wojewódzcy i ich następy 

w końcu odejdą od tabelek, od statystyk, od tego, aby uprzykrzać życie policjantom, tym na 

dole, którzy mają dość problemów i robót, a tam się liczą tylko suche statystyki, które nigdy 

nic nie mają wspólnego z bezpieczeństwem na ulicy. Czy jest nadzieja tam wstrząsnąć tymi 

Panami twardogłowymi w tej komendzie. Ich praca, jako policjanta jest od 730 do 1530 

i weekendy i niedziele wolne, a 30% tych policjantów musi robić na tych 70 %, którzy się 

bawią w statystyki i tabelki.  

Radny pytał następnie czy jest możliwość, aby z prewencji ze Strumienia policjanci ubrali 

cywilki, nieoznakowany samochód i zrobili patrol. W godzinach popołudniowych mogliby 

różne rzeczy zauważyć, bo policjant w radiowozie jest widoczny z daleka. 

Komendant odpowiedział, że jeżeli odejdzie się od statystyk, to wtedy policjanci będą 

mieli więcej czasu na pracę w terenie. Poinformował, że wierzy w to, o czym Komendant 

główny na odprawie rocznej w Katowicach informuje. Zobowiązał do odchodzenia od 

statystyk, aby nie patrzeć tylko przez pryzmat tabelek i wydaje się, że w komisariacie Policji 

w Strumieniu, problemu z tym nie ma.  

Komendant poinformował, że policjanci wykonują w miarę możliwości patrole 

w nieoznakowanym samochodzie.  

 

- Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Cieszynie 

o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych 

powiatu za 2017 rok z dnia 31.01.2018 r., - załącznik nr 16. 

 

- Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnej w Chybiu o stanie ochrony ppoż. 

za 2017 rok - załącznik nr 17. 

Radny Rafał Zieliński, który jest Komendantem Gminnym OSP w Chybiu podziękował za 

poprawę taboru, poprawę wyposażenia jednostek OSP w Chybiu. Poinformował, że 

w stosunku do 2016 roku nastąpił 80% wzrost interwencji dotyczących zagrożeń 

miejscowych. Zwrócił uwagę, na wzrost interwencji związanych z zapaleniem sadz 

w kominie w sytuacjach gdzie mieszkańcy mają czyszczone przewody i palą teoretycznie 

dobrym i drogim opałem.  

Poinformował, że poziom wyszkolenie strażaków jest dobry. Doposażone są jednostek 

z KSRG jak i z poza. To się przekłada na bezpieczeństwo mieszkańców. Jednostki wyjeżdżają 

bardzo szybko. 

Omówił kwestię uszkodzonego samochodu w OSP w Zaborzu. 

Podziękował za współpracę w tej kadencji.  

Wójt podziękował Komendantowi KP w Strumieniu i Komendantowi Gminnemu OSP 

Rafałowi Zielińskiemu za zapewnienie bezpieczeństwa. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę w obradach od godz. 18.15 w celu zaopiniowania przez 

Komisja Środowiska uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla 

Gminy Chybie”.  
Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru 

obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego 
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wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych 

i doradców zawodowych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIV/292/2018 w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek 

w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono 

stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców 

zawodowych - załącznik nr 18. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 

stycznia 1982 r. - Karta Nauczyciela. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIV/293/2018 w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 

r. - Karta Nauczyciela - załącznik nr 19. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości  opłat za  

korzystanie  z wychowania przedszkolnego  przez uczniów objętych wychowaniem  

przedszkolnym w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIV/294/2018 w sprawie określenia wysokości  opłat za  korzystanie  

z wychowania przedszkolnego  przez uczniów objętych wychowaniem  przedszkolnym 

w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Chybie- załącznik nr 20. 

  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału gminy Chybie na okręgi 

wyborcze oraz ustalenia ich numerów, granic oraz liczby radnych wybieranych 

w każdym okręgu wyborczym. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIV/295/2018 w sprawie podziału gminy Chybie na okręgi wyborcze oraz 

ustalenia ich numerów, granic oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu 

wyborczym - załącznik nr 21. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia 

Niskiej Emisji dla Gminy Chybie”. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że jest najnowsza wersja Programu 

Ograniczenia Niskiej Emisji. 

Opinie komisji: 

Komisja Oświaty stwierdziła nieścisłości w Programie i nie opiniowała projektu uchwały 

tylko przyjęła do wiadomości. 

Komisja Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  
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Przewodniczący Komisji Środowiska Sebastian Strządała poinformował, że w dniu 

dzisiejszym Komisja Oświaty zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały wraz 

z poprawionym Programem. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIV/296/2018 w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla 

Gminy Chybie” - załącznik nr 22. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Regulaminu udzielania dotacji na 

realizację zadań z zakresu ochrony powietrza atmosferycznego polegających na 

wymianie i likwidacji starych, nieekologicznych źródeł ciepła na nowe, wysokosprawne 

w budynkach mieszkalnych zlokalizowanych na terenie Gminy Chybie na lata 2018-

2025” - autopoprawka 

Komisja Oświaty nie opiniowała projektu uchwały, ponieważ stwierdzono nieścisłości. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości. 

Komisja Środowisko w dniu dzisiejszym opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Komisje Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Leszek Josek zwróci uwagę, że należy wpisać w uchwale nr uchwały, 

która została podjęta wcześniej. 

Radny Ireneusz Nowrotek zwrócił uwagę, że również w regulaminie należy to uzupełnić. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIV/297/2018 w sprawie Regulaminu udzielania dotacji na realizację zadań 

z zakresu ochrony powietrza atmosferycznego polegających na wymianie i likwidacji 

starych, nieekologicznych źródeł ciepła na nowe, wysokosprawne w budynkach 

mieszkalnych zlokalizowanych na terenie Gminy Chybie na lata 2018-2025” - załącznik 

nr 23. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Chybie w roku 

2018. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIV/298/2018 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Chybie w roku 2018 - załącznik nr 

24. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wzorów formularzy informacji 

i deklaracji podatkowych oraz warunków i trybu ich składania za pomocą środków 

komunikacji elektronicznej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIV/299/2018 w sprawie wzorów formularzy informacji i deklaracji 

podatkowych oraz warunków i trybu ich składania za pomocą środków komunikacji 

elektronicznej - załącznik nr 25. 
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19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu składania 

deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i składanej za 

pomocą środków komunikacji elektronicznej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIV/300/2018 w sprawie określenia warunków i trybu składania deklaracji 

o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i składanej za pomocą 

środków komunikacji elektronicznej - załącznik nr 26. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r., 

autopoprawka  

Skarbnik Aleksandra Biała po ponownym przeanalizowania zwróciła się do Rady, aby 

darowiznę, jaką otrzymała GOPS przenieść do rozdz. 852 19 Ośrodek Pomocy Społecznej.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 13 głosów „za” 1 

"wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXXIV/301/2018 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2018 r., autopoprawka - załącznik nr 27. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018-2033 - autopoprawka. 

Komisje Oświaty, Prawa, Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały bez 

autopoprawki. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały w wersji przedstawionej 

w autopoprawce. 

Wójt Janusz Żydek powiedział, że chce zaakcentować, że ta zmiana WPF niesie za sobą jego 

decyzję o wystąpieniu z wnioskiem o dofinansowanie na budowę 2 sal gimnastycznych. 

Pierwsza sala to ta, której budowa już się rozpoczęła przy ZSP w Zaborzu i tu mówimy 

o realizacji 2018 i 2019 i kolejna budowa to jest sala gimnastyczna a przy SP nr 1 w Chybiu 

i to byłaby budowa 2020 – 2021. Wójt wyjaśnił, że postanowiono złożyć wniosek 

o dofinansowanie, które sięga 50 % na budowę sali, żeby zaspokoić potrzeby placówki przy 

ZSP w Zaborzu jak i przy SP nr 1 w Chybiu. Podziękował Przewodniczącemu Komisji 

Oświaty. Jego komisja nie opiniowała tejże zmiany w WPF, ponieważ decyzja zapadła 

dopiero po wyjeździe do Warszawy, czyli od środy po tej wizycie, na której pytano czy 

można rozłożyć inwestycje na 4 lata, ponieważ nasze Gmina takiej inwestycji nie uniosłaby 

przez okres 2 lat, ale w okresie 4 letnim są duże szanse, aby to zrealizować. Pan Wójt 

powiedział, że Gmina dołoży wszystkich starań, aby te wnioski zostały sporządzone w sposób 

najlepszy, zapewniły nam dofinansowanie. Prace zmierzające do sporządzenia wniosku już 

trwają, w najbliższym czasie będzie składne dofinansowanie na budowę 2 sal. Podziękował 

również członkowi zarządu Panu Januszowi Dziedzicowi, który również miał udział 

w doprowadzeniu do spotkania w Warszawie.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIV/302/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2018-2033 - załącznik nr 28. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji ds. Statutu Gminy.  
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Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że w związku z nową ordynacją wyborczą 

należy na kolejną kadencję przygotować nowy Statut zgodny z zasadami, które narzuciła 

nowa ustawa. 

W skład komisji zgłoszono następujących Radnych: 

Komisja Oświaty - radnego Marcina Puchalika 

Komisji Środowiska - radnego Grzegorz Ochodka 

Komisji Prawa - radnego Krzysztofa Krzempka 

Komisja Budżetu - radnego Janusza Mirosława i Ireneusza Nowrotka 

Przewodniczący RG Leszek Josek zaproponował na Przewodniczącego Komisji radnego 

Piotra Gmuzdka. 

Radny Piotr Gmuzdek zaproponował radnego Grzegorz Ochodka na zastępcę 

przewodniczącego komisji. 

Radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji. 

Radca Prawny Roman Szymonek wyjaśnił, że nowe zapisy mogą być przygotowane 

i uchwalone wcześniej a zaczną obowiązywać od nowej kadencji. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby termin zakończenia prac komisji ustalić na 31 

września 2018. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIV/303/2018 w sprawie powołania Komisji ds. Statutu Gminy - załącznik nr 29. 

 

Radny Piotr Gmuzdek poinformował, że pierwsze posiedzenie komisji odbędzie się 10 

kwietnia 2018 r. 

 

21.Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radni Powiatowi nie mieli informacji do przekazania. 

Radny Ireneusz Nowrotek prosił radnych powiatowych o interwencję w Starostwie odnośnie 

uzgodnienia organizacji ruchu na ścieżce rowerowej przy ul. Wyzwolenia.  

We wrześniu zostały zakończone prace, minęło pół roku a ścieżki póki, co oznakowanej nie 

ma. Prosił o interwencję oraz informację, co się w tej sprawie dzieje i dlaczego tak długo. 

Radny Grzegorz Ochodek w imieniu Gminnej Spółki Wodnej podziękował Radnym 

Powiatowym za zaangażowanie w dofinansowanie Spółki Wodnej. Jest to po raz pierwszy 

w historii dofinansowanie Spółki przez Powiat. 

Radny Marek Węglorz podziękował, ponieważ dość szybko zostały załatane dziury 

w drogach powiatowych. Pytał czy w takim samym, szybkim tempie zamierzają dokonać 

napary nawierzchni dróg. 

Radny Janusz Dziedzic odpowiedział, że zadania nakładkowe są podzielone na 2 grupy. 

Chybie jest w pierwszej grupie. I ta grupa jest na końcu procedury przetargowej. Jest 

nadzieja, że do zostanie wykonane w okresie letnim. Na kolejnej sesji już będzie informacja 

o kosztach. 

Wójt poinformował, że jest w stałym kontakcie z Panią Dyrektor i ustalono, że najpierw 

zostanie wykonany chodnika, apotem prace nakładkowe przez Powiat. 

 

22. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadała na zgłoszone interpelacje. 

Radnego Grzegorza Ochodek - radny otrzyma pisemną odpowiedź 

Radnego Mirosława Wardasa 

Wójt odpowiadając Radnemu powiedział: jeżeli mógłbym prosić Pana, aby Pan słuchał 

uważnie to może to słuchanie pójdzie Panu lepiej niż czytanie, bo tekst, który Pan przytoczył, 

w tekście tym, który Pan czytał, nie ma tak negatywnych informacji, które nam Pan tu 



 13 

przedstawił. Taką informację, taką interpretację wysuwa się przed tym zanim się ten tekst 

przeczyta. Polecam czytanie ze zrozumieniem. Chciałem tylko jeszcze w odpowiedzi Panu 

dodać, bo to taka ważna, istotna informacja, myślę, że panowie Radni powinni o tym 

wiedzieć, bo myślę, że Pan to wie, tylko Pan by tego nie przytoczył, że uprzednia Pani Wójt 

odbierała korespondencje od Gminy Strumień, z której wynikało, że ścieki, które do Chybia 

popłyną to będzie 5 m3 na godzinę. Przy rozmowach, ustaleniach, korespondencji, którą ja już 

prowadziłem było 24 m3 na godzinę, i do tego miały się ustosunkować Wodociągi Ziemi 

Cieszyńskiej, ale pewnie to się przeciągnęło. 

Pan Wójt powiedział, że może pokazać pismo, z którego wynika 5 m3 a potem 24 m3. To 

zmienia całkowicie postać rzeczy i deklaracji wstępnych. To jest bardzo ważne i chcę żeby 

Pan o tym wiedział, bo to miało istotny wpływ na te ustalanie również, które się toczyły – 

powiedział Wójt. Dodał, że tego byli świadomi włodarze Strumienia i projektanci.  

Radny M. Wardas zwrócił uwagę, że ta kwestia nie była interpelacją.  

Ad.1.Wójt odpowiedział, że jeśli chodzi o pola irygacyjne to jest etap opracowania 

regulaminu, przetargu pisemnego, nieograniczonego na sprzedaż prawa użytkowania 

wieczystego. Przedmiotem przetargu jest prawo użytkowania wieczystego nieruchomości 

w Gminie Chybie, czyli dokładnie we Frelichowie. Przetarg przeprowadzony będzie, jako 

przetarg pisemny nieograniczony. Ogłoszenie o tym przetargu podlega publikacji na stronie 

internetowej Urzędu Gminy w Biuletynie Informacji Publicznej oraz tablicy ogłoszeń 

w siedzibie Urzędu Gminy w Chybiu. Wyciąg z takiego ogłoszenia o przetargu jest 

zamieszczany w parsie codziennej ogólnokrajowej, co najmniej na okres 2 miesięcy przed 

terminem przetargu. Potem sam przetarg trwa 2 miesiące, 21 dni na wybranie. Wójt 

powiedział, że zakończenie postępowania może nastąpić w miesiącu sierpniu. 

Ad.2. Interpelację dotyczącą oświetleń Wójt przyjął, jako wniosek. 

Radnego Rafała Zielińskiego – Pan Wójt przyjął do realizacji. 

Radnego Krzysztofa Krzempka 

Wójt powiedział, że jest zaznajomiony z dokumentacją i rozmawiał z osobą, która wnosi 

o przekazanie drogi. Radny otrzyma odpowiedź pisemną. 

Radnego Marka Węglorz interpelacja zostanie przyjęta do realizacji dla właściwych 

instytucji. 

Radnego Jana Szczypki zakończenie zadania jest zaplanowane do dnia 1 czerwca 2018 r. 

Radnego Marcina Puchalika interpelacje Wójt przyjął do realizacji. Radny zostanie 

pisemnie powiadomiony o podjętych działaniach. 

Radnego Ireneusza Nowrotka - radny otrzyma odpowiedź pisemną. 

 

25. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że kolejna sesja jest planowana na 24 

kwietnia. 

Radny Mirosław Wardas złożył kolejny wniosek o udostępnienie kserokopii kosztorysów na 

remont i przebudowę trybuny. Radny wyraził nadzieję, że nic nie stoi na przeszkodzie, 

ponieważ kwota została już przedstawiona przez UG w trakcie unieważniana ostatniego 

przetargu. 

Następnie radny złożył oświadczenie. Zwracając się do Pana Wójta powiedział: 

 ja jestem bardzo długo radnym, wiele lat byłem Przewodniczącym, nigdy nie 

pozwoliłem sobie na ocenianie radnych. Ani tego jak głosują, ani wyrażania swoich 

stanowisk. Dziwię się, że Pan w coś takiego się bawi. Nie wiem skąd to poczucie wyższości    

 

Radny Ireneusz Nowrotek przypomniał, że objazd dróg gminnych odbędzie się 23 marca, 

zaprosił sołtysów do udziału w komisji. 
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Wójt Janusz Żydek w związku z wnioskiem Radnego M. Wardasa poinformował, że 

kosztorysy radny dostanie w stosownym czasie. Jako wieloletni radny, powinien znać 

przepisy dotyczące otrzymania kosztorysów przez radnych. Trwa postępowanie przetargowe, 

kosztorys radny otrzyma po zakończeniu postępowania przetargowego. Taka odpowiedź jest 

już w Biurze Rady. 

 Radny wyraził opinię, że cena już jest podana.  

Wójt wyjaśnił, że cena jest w budżecie a istota tkwi w szczegółach. Takie jest prawo 

zamówień publicznych i zwrócił się do radnego, aby Go nie namawiał do łamania przepisów. 

 

26. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG złożył życzenia świąteczne. 

 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXXIV 

Sesję RG o godz. 19.10. 

  
Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

 


